



包饺子

504班小记者 杨欣雨

我是家里最小的孩子,奶奶对我很好,从小我就在 爱的呵护下长大,导致很多家务都不会做,就更不用说 包饺子。

又是平凡的一天,刚放学回家的我敲家门,过了好 一会儿门才开,映入眼帘的正是姐姐和奶奶在一起包 饺子的画面。平时包饺子我都是坐着等吃,一个也不 会包,姐姐也时常说我好吃懒做,我都没放在心上,这 次我选择和她们一起包。包饺子真是难,奶奶包得又 漂亮馅又多,我不是包破了就是馅太少了,扁扁的。奶 奶说包的时候手法要快,大概一勺馅就可以了……本 以为包起来很简单,却连连失败。

叹了一口气,我开始仔细地包,一个接一个,手法 越来越娴熟,包得也越来越漂亮了。过了许久,终于包 完了,简单包个饺子,都累得我满头大汗,我终于明白 以后要多帮奶奶做家务了。随着一阵香味扑鼻而来, 我边跑向厨房的方向边和姐姐说不要吃我包的。"谁要 吃你包的饺子。"姐姐说:"包得像丑八怪一样,我不想 下嘴。不过你今天倒是包了饺子,也不错了。'

饺子出锅了,香味扑鼻而来。一个饺子入口,不知 道为什么,今天的饺子吃起来格外香,格外美味,满满 的成就感涌上心头。

桃花的自述

402班小记者 杜程阳

大家好,我是一株桃花,我的家在萧王庙街道林家 村。在那片美不胜收的桃林里,住着我的姐妹们。我 家旁边有一条清澈见底的小溪,上面有古老的小桥,小 溪里散落着各式各样的鹅卵石,这些鹅卵石非常漂亮。

我,就是人见人爱、代表浪漫与美好的桃花。我有 五六朵粉色的花瓣,我的颜色体现着浪漫与诱惑。我说 自己人见人爱一点也不夸张,每年三四月,有络绎不绝 的人来看我,对着我抒情、感叹、微笑,他们惊羡我的美, 更对我的家——奉化流连忘返。我也知道许多文人墨 客都曾为我们写下了千古绝句,现在有许许多多的人拿 着那些闪着亮光的方盒子对我们拍个不停,据说是手机 和相机,我和我的族人渐渐习惯了这种荣耀,更加怒放 着展示我们的风姿。所谓花见花开呀,就是随着我们的 盛开,各种花儿也竟相开放,抢着和我们媲美!

我非常喜欢我的家,这里的环境很优美,人们也很 善良,他们都特别爱护我和其它花草树木,我也努力用 我的美、我的香来回报爱我的人们。

我的生命很短暂,可我觉得短短的生命也很有意 义,我让人们因为我陶冶了情操,看到了美丽,我的生 命会以另一种方式延续,我的枯萎换来了另一种果实 的出生,那就是全国甚至全世界都知道的水蜜桃。

这就是我,一株桃花的自述,想一睹我的风采吗? 那就来奉化天下第一桃园吧,处处都能看到和我一样 美丽的身影。

指导老师 张松大

504班小记者 何舒语

"半盏屠苏犹未举,灯前小草写桃符。"一盏盏火红 明亮的灯笼,一副副喜庆的对联,一串串噼哩啪啦的鞕 炮声,一句句口耳相传温暖的祝福……在这热闹非凡 的气氛中,我们迎来了春节。

每逢春节,舞狮是我们这不可缺少的传统习俗。 大年初一,太阳透过云霞,露出了早已涨得通红的脸 庞,和煦的阳光洒在充满年味的乡村上。我穿上新衣, 正吃着碗里香气四溢的汤圆,外面就传来锣鼓喧天的 声音,我放下手中的汤圆,跑去看,呀!"舞狮,舞狮队来 了!"我激动地叫了起来。家家户户都放着一串串鞭炮 来迎接他们。瞧,一只金狮子和一只红狮子带领一条 长长的队伍,随着鼓点四只脚协调有序地一蹦一跳进 村,它们身上的鳞片在阳光下闪闪发光,两双炯炯有神 的眼睛,神气地摇头晃脑观察四周,嘴巴一张一合的, 好不霸气威猛! 时而突然头一缩一伸,像是被鞭炮声 吓到了,时而绕着转圈圈,朝人群拜年。

我们跟随着两只狮子的脚步,到了球场,它们围着 球场绕圈子,不时地搔痒、抖毛,十分滑稽可爱。绕了 几圈后,它们来到球场中央,最精彩的一幕来了,它们 将会做出高难度动作。面对一根四米多高的竹杆,竹 杆上挂着一棵白菜和红包,它们必须上去拿到白菜和 红包,只见金狮子摇头晃脑缓缓地上了梅花桩,在桩上 跺脚、眨眼呆萌可爱,有时站立起来望向四周,活灵活 现,有时还低头探路,左右察看,才放心跃过。最令人 惊叹的是一系列高难度动作,金狮子高高跳起,在空中 绚丽地做出一个完美的360度前空翻,稳稳地落在柱 上。接着,后脚突然悬在半空中,像荡秋千似的荡了起 来,又来了一个精彩绝伦的后空翻,掌声和尖叫声如洪 水般朝耳朵袭来,震耳欲聋。最后,金狮子成功登上最 高柱子,猛地一跳全身立起,用嘴衔着白菜和红包,嘴 里吐出一条对联"乡村生活节节高"。红狮子也用精彩 的表演博得了观众的欢心,成功从另一根竹杆取得了 白菜和红包,嘴里也吐出一条对联"农家日子岁岁 甜"。顿时人海涌动,欢呼声不绝于耳,我把手拍得又 红又麻。

春节闹得一片欢腾。

热闹的乡村,喧天的锣鼓,舞动的狮子,把家乡的

拜车

504班小记者 周皖豫

老家安徽的拜年,虽然没有别的地方隆重,但是也 有自己的乐趣!

首先,先把亲人聚在一起,那是必不可少的,就是 新年前一晚上的那一顿年夜饭。但这年夜饭还有一个 传统,就是年夜饭是中午吃的,这是为什么呢? 因为当 时先辈们打仗,为了躲藏敌军晚上的偷袭,只能在中午 吃,而且吃完不能收桌,留着晚上继续吃。

其次就是,年夜饭中必备的"小品"——祝福,吃年 夜饭时属于我们的必备"显眼包"——小妹,当然是她 打头阵,然后,从小到大,依次给长辈送祝福。但这个 祝福也不是好送的,必须从最大的长辈,再到最小的长 辈,如果有纰漏,那么回去一定会遭到父母的训斥。

最后,拜年最重要的节目,就是收压岁钱。收压岁 钱也有讲究,是从最大长辈再到最小长辈,从大到小的 顺序开始发压岁钱。据说这压岁钱还有一个传说,就 是专门镇压古代一种叫"祟"的鬼怪。

拜年是一种传承已久的民间习俗,我喜爱拜年!

铁马冰河入梦果

505 班小记者 王绍

昨天,我做了个梦,梦见我穿越到了唐朝天宝年 间,乃是一位账房先生,负责主人家的财务管理。可正 逢乱世,哪里还需要我管账,只能躲在家中避难。

忽然,一名将军踢开门闯了进来,一把把我拉出房 间,厉声说:"今乃乱世,汝且随我去抗击安禄山之军。" 闻言我一脸懵,还未做出反应,将军已经扔给我一套还 沾有少许血迹的军服。

就这样我成了一名士兵,随着大队向西进发,一路 上所见场景令我终身难忘:山河倾覆,城池化作一片废 墟,满目疮痍,百姓们命如蝼蚁,衣不蔽体。断壁残垣 间,黄叶堆积,青山野坟,好不荒凉,让我不禁想到杜甫 的"国破山河在,城春草木深"。

到了战场,旌旗飘扬,鼓声催发,杀声四起。空气 中弥漫着浓重的血腥味,四野肃杀。我仿佛也有了一 身武力,提着长枪直奔敌军,大开杀戒。身后也有人举 刀而上,刀剑交击,毫不畏惧的士兵们满脸血污,只解 沙场为国死,何须马革裹尸还……

等我醒来,窗外传来淅淅沥沥的雨声,身上还残留 着梦中刀剑刺入的剧痛,身死壮志未酬的遗憾,眼角一 片湿冷,原是铁马冰河入梦来。

指导老师 裘露珊

摘橘子

503班小记者 张涛

春节,我和爸爸妈妈回到了老家湖南,一进家门我 被眼前的一幕震撼了,红彤彤的大概有1米高的橘子 堆满了好几间屋子,只留下一个窄过道能通过。

橘子是我们家乡的特产,听爸爸说几乎每家有几 万斤,是家乡的主要经济来源。听了爸爸说后我有一 股想亲身体验采摘橘子的冲动。

春节后,我和爸爸妈妈拿着采摘工具开着车来到 了果园,每一棵树上都挂满了红红的橘子,和灯笼一 样。我欣赏着这些橘子,不由地摘了一个吃,甜甜的味 道涌上心头。吃完后,我和爸爸摘了起来,爸爸教我怎 么使用果剪去摘,听着"咔咔"的剪果声,一个个橘子被 我剪下放进筐子,剪不到的,我就用手去扯,被爸爸发 现了说不能扯,扯得橘子肉皮分开了容易坏,必须轻拿 轻放。我照着爸爸的样子把橘子一个个放好。忽然, 我从斜坡上滑了下去,把我吓出了汗。顾不了许多,我 继续剪了起来,剪了几筐我就累了。之后,我们把剪好 的橘子从果园抬出来放车上,我用背篓背。等橘子弄 好,我已没有了刚才采摘的兴奋,累得不想动了,我们 就坐在地上休息一下。爸爸给我讲了橘子树如何培 育,听了爸爸的讲述,我感受到了橘农的艰辛,更加懂 得了珍惜生活和感恩生活。

一场印象深刻的电影

506班小记者 邵雨轩

今天,妈妈带我去电影院看了一场印象深刻的电影。 我和妈妈在手机上买好票,便直奔电影院。到了 电影院后,我取好了票,在一旁等待。这时,电影院的 大屏幕上正播放着我这次要看的电影——《熊出没之 逆转时空》的预告,预告虽然很短,但其中的画面十分 震撼,剧情也十分精彩,令我更加向往看这部电影。

电影终于要开场了! 妈妈连忙拉着我奔去检票 口,拿上3D眼镜,激动地跑去电影放映厅。我和妈妈 找好位置坐下来,静静地等待着电影开始放映。

电影终于开始放映啦!这部电影主要讲了光头强 成为一名程序员,却经常梦见陌生的森林和两头狗熊。 一次,他与上司出去见客户,终于想起他原本是一名导 游,偶然得到了一次重新选择人生的机会,成为一名程 序员。为了挽救旧时间线里的熊大和熊二,光头强穿越 各个旧时间线冒险,却遇上时空管理者的阻挠。最后, 光头强打败了自己的心魔,在狗熊岭快乐地生活下去。

这部电影不仅好看,还蕴含着一个大道理:没有谁 的一生一帆风顺,低谷期的苦难,就是为了积蓄力量, 不能想着一步登天。我们不该活在别人定义的成功 里,而是要追求自己真正想做的事,不被他人支配。

这场电影令我印象深刻!

成长的摇篮

实验小学210班小记者 毛瑜涵 蓝天是摇篮,摇呀摇,云朵睡着了。 大树是摇篮,摇呀摇,树叶睡着了。 月亮是摇篮,摇呀摇,"玉兔"睡着了。 大自然是摇篮,摇着"初升的太阳", 春雨里踩水坑,雨水轻抚着脸颊; 沙滩里寻宝藏,海水抚摸着脚丫; 山林里摘野果,果汁浸润了舌尖; 雪地里打滚儿,雪花融化在手心。 多么快乐的时光啊,"初升的太阳"真想永远不长大!

我想养小动物

实验小学205班小记者 俞欣彤

我见过许多小动物,粘人的小猫咪,萌萌的小狗, 可我最想养一只毛茸茸的小白兔。

每次去花鸟市场,我都忍不住停下脚步看它。它 全身雪白雪白的,毛非常柔软。一对尖尖的耳朵,如一 座小山一般。一双火红的眼睛,好像红宝石一样漂 亮。后面还有一个小小的、圆圆的尾巴,摸起来特别舒 服,抱起来也很轻呢!

它特别喜欢吃胡萝卜和大白菜。吃东西的时候, 三瓣嘴一张一合,还露着两个锋利的门牙,一下子就把 胡萝卜咬断了。它空闲的时候会转圈圈,跳高能力也 很强,后腿很壮像烤鸡腿一样。

你们喜不喜欢小白兔呢? 我非常想养一只可爱的 小白兔。

放风筝

居敬小学104班小记者 徐亦乐

春天到了,绿树发芽了,小花开了,小草偷偷地探 出了小脑袋。

周末的一个午,天气晴朗,风和日丽。我和小伙伴 相约去公园放风筝,公园里绿油油的草地上开放着一 朵朵五颜六色的花儿,美丽极了。我的风筝是我最喜 欢的奥特曼,小芳的风筝是一只蓝色的蝴蝶。我们左 手拿着线轴,右手拉着风筝线,一边飞快地往前跑,一 边放线。风筝很快就飞上去了,越飞越高,小鸟叽叽喳 喳地叫着,好像在和风筝打招呼。小狗也追着我们跑, 快乐地"汪汪"叫着。

我们玩得意犹未尽,不知不觉就到了晚上,放风筝 可真好玩,好开心的一个周末呀!

指导老师 毛彬玲

滚米滚去的小丈豆

实验小学309班小记者 董怡苒 我是一个小土豆,我逃出菜园,寻找快乐。

我滚着滚着,滚到了足球场,滚到一个正准备射门

的孩子脚下,那个孩子被我绊了一跤,重重地摔在了地 上,哇哇大哭起来。我看见孩子哭了,我笑了。 我滚着滚着,滚到了游乐园,自顾自地玩耍起来。

我玩了小飞象,我选了我最喜欢的小飞象爬了上去,小 飞象一会儿飞得高一会儿飞得低,可好玩了! 我还玩 了海盗船,海盗船快速地在风中摇摆,可刺激啦! 我还 玩了很多项目,淘气堡、碰碰车、秋千……真开心!

我滚着滚着,滚到了一条弯弯的小路上,发现一个 穿着破旧衣服的小男孩。我滚过去,看见他正在翻垃 圾桶,我诧异地问:"你为什么要翻垃圾箱?"小男孩回 答:"我好饿,我也没钱买吃的,所以才翻垃圾箱,希望 能找到一点食物。"我仔细想了想,说:"你先拿我填填 肚子吧!"男孩说:"可是这样,你的生命就会结束了!" 我笑了笑,说:"我的生命会结束,但是,能让你不那么 饿就好。"男孩盛情难却。

快乐是什么? 在我眼里,快乐不是自己开心,而是 帮助到别人,那才是真正的快乐。

指导老师 浦静

居敬小学406班小记者 熊泰熙

这个周末,妈妈带我和阿姨家的两个姐姐一起去 海边。

我们三个在车上一会儿看风景,一会儿聊天,大约 一个多小时后,终于到了海边。

车子刚停,我们就迫不及待地跳下车,顿时大海的 咸味迎面扑来。随即映入眼帘的是一望无际的大海和 金灿灿的海滩。我们一起向沙滩冲去,第一个到沙滩 的是二姐,她激动地向我们喊:"快来快来,这里有好多 小螃蟹啊!"

真的是小螃蟹,看到四处逃窜的小螃蟹,我非常吃 惊:这些小螃蟹有着灰色的壳,正挥舞着各自的小钳子 迅速退开。它们都非常小,壳还是软软的呢。

我们开始抓螃蟹了! 我右手拿小铲子,左手用力 掀开石头,令我吃惊的事情发生了:在拨开石头的一瞬 间,我看到了十几只小螃蟹正在下面吐泡泡呢!这些 家伙小是小,可机灵得很呐! 当它们发现"保护罩"不 见了后,立刻飞快地四处跑了起来,我顿时手忙脚乱, 刚想抓这只,那只就跑了……就这样,我一顿忙活,满 头大汗才抓到三只。

然后,我们又有了一个重大发现——一些螺长在 石头上,密密麻麻的,看起来壮观极了。于是,我们一 边抓螃蟹一边捡螺,忙得不亦乐乎。这时,二姐冲我们 喊道:"快过来,好大的螃蟹!"哇,原来她抓住了一只非 常大的螃蟹,比我的手指还长。

中午,姐姐的爸爸生起了一堆火,又劈了根竹筒, 把螃蟹洗干净放进去架在火上烤。不一会儿,一股浓 浓的蟹香飘了出来,哇,蟹黄混着竹香也在竹筒里面爆 了出来,仿佛在对我们说:我熟了,不用烤了……就这 样,新鲜的螃蟹"出锅"了! 我咬了一口蟹肉,哇,松软 鲜香,太好吃了! 吃完,时间不早了,我们也该回去了。 赶海真是太好玩儿了!

指导老师 蒋桂芳



实验小学209班小记者 邱竣译



宁波求真学校504班小记者



居敬小学101班小记者 石籽沐



腦情 实验小学101班小记者 顾芯瑜



沿丽塔女孩 实验小学306班小记者 包钰萱